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Soru:

S ={1,2,...,2016} olsun. Aj, As,..., Ag; S in alt kiimeleri olmak tizere, her 1 < i <
J < kigin Ay Ay, AjN Ay, Ay 0 AL AN A kiimelerinden tam olarak bir tanesi bos ise,
k nmin alabilecegi en biiyiik degeri bulunuz.

[ AC Sise, Sin A ya ait olmayan elemanlarimin kiimesini A’ ile gosteriyoruz. |

Coziim: Cevap: 22016 — 3 = 4029.

Tiimevarim yontemini kullanarak S = {1,2,...,n} i¢cin cevabin 2n—3 oldugunu gésterelim.
{1},{2},... {n}, {1,2}, {1,2,3}, ... {1,2,3,...,n—2} alt kiimelerinin kogullar1 sagladig
agiktir.

n = 2 i¢in bariz sekilde k en fazla 1 olabiliyor. n = 3 i¢in agik olarak £ < 3. n — 1
i¢cin (n — 1 > 3) cevabin 2n — 5 oldugunu varsayalim. n igin kogullar1 saglayan en biiytik
kitme M = {A;, As, ..., Ax} olsun. Yukaridaki érnek nedeniyle & > 2n — 3. Agkeca ()
ve S kiimeleri M nin elemani olamazlar. Bir 1 < i < n i¢in {i} ve {i}’ kiimeleri M nin
eleman1 degilse bunlarin birini M ye ekleyip M nin eleman sayisin1 artirarak celigkiye
variriz. Diger taraftan {i} ve {i}’ aym1 anda M nin elemani olamazlar. Sonug olarak her
1 <i < nigin {i} ve {i}' kiimelerinin tam olarak biri M nin elemamdir. Herhangi bir

X € M elemanim X" ile degistirebiliriz. Dolayisiyla her 1 < i < n igin |4;] < g oldugunu

varsayabiliriz.

2n — 3 > n oldugundan |A| > 2 ve |B| > 2 olmak tizere her B € M i¢in |A| < |B|
kogullarim saglayan bir A € M kiimesi bulunuyor. Genelligi bozmadan 1,2 € A olsun.
{1},{2} ve A diginda bir B € M kiimesi alahm. AN B = ise, 1,2 ¢ B. ANB =10
ise, AC Bvel,2 e B. AnB = {ise, B C A ve A nin tammina gore |B| = 1.
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O zaman, 1,2 ¢ B. ANB =(ise, AUB = E. O zaman n tek ise, |A|,|B| < o




ve dolaywsila [AUB| < n—1. nift ise, |A| = |B| = g ve dolayisiyla B = A" ve ANB = 0.

Sonug olarak {1} ve {2} digindaki tiim B € M kiimeleri i¢in {1,2} C B veya {1,2}NB =
(. O zaman {1} ve {2} kiimelerini M den ¢ikarip M deki her kiimede 1 leri atarsak n — 1
elemanl S = {2,3,...,n} igin bir en biiyiik kiime elde ederiz. Timevarim varsayimina
gore, k — 2 < 2n — 5. Aynm1 zamanda k > 2n — 3 oldugundan k£ = 2n — 3.



